PROVA NUMERO 1

NELLA FRASE “SONO STATO A CASA PER MOLTI GIORNI A CAUSA DELLA VARICELLA”, PER
MOLTI GIORNI E’:

A. Il complemento di tempo continuato

B. 1l complemento di causa

C. Il complemento di mezzo

D. Il complemento di fine

LA LETTERA “B” DAVANTI ALLA TERMINAZIONE —ILE:
A. non si raddoppia mai

B. si raddoppia sempre

C. si raddoppia solo negli aggettivi

D. si raddoppia solo nei verbi

QUALE SIGNIFICATO HANNO | PREFISSI DIS- e IN-?:
A. significato di meta

B. significato di superiorita, eccesso

C. significato di inferiorita, sotto

D. significato negativo, contrario

. A QUALE STATO MODERNO CORRISPONDE L’ANTICA MESOPOTAMIA?

A. Libano
B. Iran
C. Siria
D. Iraq

CHI E’ IL FONDATORE DELL’ORDINE DEI GESUITI?
A. Giuseppe Calasanzio

B. Filippo Neri

C. Ignazio da Loyola

D. Gaetano da Thiene

CHI VENNE ELETTO PRESIDENTE NELLA SECONDA REPUBBLICA, IN FRANCIA, NEL 18487
A. Carlo X

B. Luigi Napoleone Bonaparte

C. Louis Blanc

D. Alfonse de Lamartine

15/3 + 3x3=

A 24

14

Non e possibile compiere questo genere di operazione
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10.

11.

12.

13.

14.

SCOVA IL NUMERO INTRUSO:

A.

B.
C.
D.

29
13
17
20

MARIO TORNA DALLA PESCA CON 18 PESCI. NE SCAMBIA ALCUNI CON DEL PANE. PER OGNI
PEZZO DI PANE MARIO DEVE SCAMBIARE 2 PESCI. TORNANDO A CASA CON 10 PESCI,
QUANTE PAGNOTTE MARIO AVRA’ PORTATO A CASA?

A.

B.
C.
D

8

4
6
3

“SIAM”: QUALE E’ IL NOME MODERNO DI QUESTO PAESE?:

A.

B
C.
D

Laos

. Thailandia

Filippine

. Cambogia

SE MITROVO A LA PLATA SONO IN...:

A.

B
C.
D

BRASILE

. VENEZUELA

JAMAICA

. ARGENTINA

QUALE DEI SEGUENTI LAGHI SI TROVA NEL LAZIO?

A.

B.
C.
D

Lago Trasimeno
Lago d’Iseo
Lago Omodeo

. Lago di Bracciano

LO STRATO PIU" BASSO DELL’ATMOSFERA, DOVE HANNO SEDE | FENOMENI
METEROLOGICI, SI CHIAMA:

A.

B
C.
D

Stratosfera

. Troposfera

Termosfera

. Mesosfera

QUALE TRA LE SEGUENTI CARATTERISTICHE NON E’ ATTRIBUIBILE ALLA MAGGIOR PARTE
DELLE MATERIE PLASTICHE?:

A.

B.
C.
D

Contengono carbonio nella loro composizione
Generalmente sono molto resistenti alle alte temperature
Derivano in genere da materie prime di origine petrolchimica

. Sono facilmente colorabili in massa, cioé a tutto spessore



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

QUALE E’ LA CLASSE DI ARACNIDI PIU" COMUNE?:

A.
B.
C.
D.

Palpigradi
Ragni
Scorpioni
Uropigi

LO STATO RAPPRESENTA UNA ISTITUZIONE SOVRANA PERCHE’:

A.
B.
C.
D. Ha potere assoluto e insindacabile sui propri cittadini

La sua azione e diretta a fini generali
Non riconosce, nell’ambito del suo territorio, nessuna autorita superiore
Trova il fondamento al proprio operato nel diritto

LA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI HA SEDE:

A.
B.
C.
D. Viminale

Palazzo Chigi
Farnesina
Montecitorio

IL VOTO ALLE DONNE, IN ITALIA, E* STATO CONCESSO PER LA PRIMA VOLTA NEL:

A.
B.
C.
D. 1936

1918
1945
1940

QUALE E’ IL TITOLO DEL FILM SVEDESE VINCITORE DEL FESTIVAL DI CANNES 2019?:

A.
B.
C.
D. Border

The square
Parasite
La Belle Epoque

L'INDICE DELLA BORSA DI NEW YORK E’:

A.
B.
C.
D. Il Dow Jones

Il Footsie Mib
Il Nasdaq
L'OMX

QUALE DELLE SEGUENTI ORGANIZZAZIONI HA COME MOTTO “UNITA NELLA DIVERSITA"”?:

A.

B.
C.
D. UEFA

Unione Europea
FAO
ONU



22.SE ABBIAMO INTENZIONE DI INSTALLARE UN PROGRAMMA, LO POSSIAMO
INDIFFERENTEMENTE SU QUALSIASI COMPUTER?:

23.

24,

25.

26.

27.

28.

A.
. Si, se il programma & compatibile con il sistema operativo in uso sul computer

B
C.
D

Lo possiamo fare in ogni caso

Si, se i limiti della licenza lo permettono

. Si, anche se il programma non & compatibile con il sistema operativo in uso sul

computer

DUE INDIRIZZI E-MAIL:

A.
B. Se hanno nomi diversi devono differire anche nel dominio
C.

D. Se hanno lo stesso dominio devono differire nel nome

Se hanno lo stesso dominio non devono necessariamente differire nel nome

Se hanno lo stesso nome non & necessario che differiscano nel dominio

IN POWER POINT UNA SEQUENZA DI DIAPOSITIVE SI INDICA CON IL TERMINE:

A.

Beta release

B. Transizione
C.
D. Presentazione

Layout

L'ITALIAE:

A.
B.
C.
D. Una Monarchia costituzionale

Una Repubblica presidenziale
Una Repubblica angioplastica
Una Repubblica parlamentare

IL PARTICIPIO PASSATO DEL VERBO ESIGERE E’:

A
B.
C.
D. Esatto

Esigito
Esigiuto
Esagitato

FARE

UNA PERSONA CHE VIENE MENO Al PATTI, CHE NON MANTIENE LE PROMESSE FATTE E’:

A.
B.
C.
D. Feddigrafo

Fedigrafo
Fediffrago
Fedifrago

LE VICENDE NARRATE DA OMERO NELL’ILIADE SI SVOLGONO DURANTE:

A.
B.
C.
D. LaguerradiTroia

La guerra del Peloponneso
La prima guerra punica
La seconda guerra punica



29. UNA PROGRESSIONE ARITMETICA E” UNA SUCCESSIONE IN CUI E" COSTANTE:
A. La somma di ogni termine con il suo precedente
B. La differenza di ogni termine con il suo precedente
C. Il prodotto di ogni termine con il suo precedente
D. Il quoziente di ogni termine con il suo precedente

30. MOLTI SONO GLI ASPETTI CHE DESCRIVONO LA FORMA E LE QUALITA’ DI UN OGGETTO.
ALCUNE DI QUESTE PROPRIETA’ DIPENDONO IN MODO SPECIFICO DAL PARTICOLARE
MATERIALE CON CUI E’ REALIZZATO IL MANUFATTO. PER GLI SCOPI APPLICATIVI POSSIAMO
INCLUDERE TRA GLI ELEMENTI CHE CARATTERIZZANO UN MATERIALE:

A. 1l costo unitario (Euro/kg)
B. Latemperatura di fusione
C. La misura della durezza

D. Tutti gli aspetti precedenti



